
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 138
van BART DOCHY
datum: 12 januari 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Herbestemming en structurele nevenbestemming kerken  -  Relance-oproep

Vorig jaar werd een relance-oproep georganiseerd waarbij herbestemmingen en 
structurele nevenbestemmingen van kerken worden ondersteund. Het betreft projecten 
met een focus op enerzijds de herinrichting van een volledig kerkgebouw voor een nieuw 
gebruik. Daarbij wordt de beschermde kerk onttrokken aan de eredienst. Daarnaast gaat 
het ook over de inrichting van een deel van een beschermd kerkgebouw voor een nieuw 
gebruik waarbij de ruimte voor de eredienst en de ruimte voor het nieuwe gebruik 
zodanig van elkaar gescheiden worden dat beide activiteiten afzonderlijk verlopen. De 
doelstelling is om projecten te ondersteunen die inzetten op instandhoudings- en 
restauratiewerken om de herbestemming of structurele nevenbestemming van 
beschermde kerken te verzekeren.

De oproep voor de preselectie verliep op 1 november 2021. De geselecteerde kandidaten 
kunnen vervolgens deelnemen aan een definitieve indieningsronde in 2022. Het totale 
budget bedraagt 5.000.000 euro, waarbij het minimumbedrag van 750.000 euro en het 
maximumbedrag van 2.000.000 euro geldig is voor werken die in aanmerking komen 
voor een erfgoedpremie. De werken die in aanmerking komen worden uit de richtlijn 
betoelaagbaarheid gehaald.

1. Hoeveel dossiers werden ingediend in de selectieronde?

2. Hoeveel dossiers werden aanvaard en hoeveel per provincie (graag nominatief)?

3. Welke dossiers werden niet ontvankelijk verklaard en waarom (graag nominatief)?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 138 van 12 januari 2022
van BART DOCHY

1. Er zijn zeven dossiers ingediend. 

2. Er zijn vijf dossiers aanvaard. 
 twee in de provincie Antwerpen 
 twee in de provincie Oost-Vlaanderen
 één in de provincie Vlaams-Brabant 

3. Twee dossiers voldeden niet aan de deelnemingsvoorwaarden voor dit thema. 

 Zonnebeke, Ieperstraat zn., structurele nevenbestemming Onze-Lieve-Vrouwkerk

De werken in dit dossier omvatten vooral werken in functie van de structurele 
nevenbestemming, zoals de inrichting (meubilair, kitchenette) of de technische 
installaties. Deze werken komen niet in aanmerking voor een erfgoedpremie. Enkel 
werken in functie van het behoud van de erfgoedwaarden komen in aanmerking 
voor een erfgoedpremie. Het bedrag van de betoelaagbare werken kwam daarom 
lager uit dan 750.000 euro, het minimumbedrag voor deelname aan deze oproep.

 Antwerpen, Beernaertstraat 29, Maloustraat 1A, herbestemming Sint-
Hubertuskerk.

De kerk ligt in het beschermd stads- of dorpsgezicht "Victor Jacobslei". Voor werken 
aan een pand dat ligt in een beschermd stads- of dorpsgezicht heb je een 
goedgekeurd beheersplan nodig om in aanmerking te komen voor een 
erfgoedpremie. Dit vereiste goedgekeurde beheersplan ontbrak 
(Onroerenderfgoedbesluit artikel 11.2.1).
Men voorzag bovendien niet om het project uit te voeren binnen de maximale 
uitvoeringstermijn van drie jaar. Het project zal niet afgerond zijn op 31 december 
2025. De aangegeven uitvoeringstermijn was immers 2023-2027. 


